
Besluitenlijst van de gemeenteraad van 27 november 2023 

 

OPENBARE ZITTING 

 

01.01 Goedkeuring van de notulen en het zittingsverslag van de 

vorige zitting 
  

Toelichting 

De notulen en het zittingsverslag van de vergadering van de gemeenteraad worden 

onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur opgesteld. 

 

Elk gemeenteraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken 

over de redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. Als 

die opmerkingen door de gemeenteraad worden aangenomen, worden de notulen 

en het zittingsverslag in die zin aangepast. 

 

Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en het zittingsverslag van 

de vorige vergadering worden de notulen en het zittingsverslag als goedgekeurd 

beschouwd en worden ze ondertekend door de voorzitter van de gemeenteraad en 

de algemeen directeur. 

 

01.02 Kennisname van het besluit van de gouverneur tot 

goedkeuring van de jaarrekening over het financiële 

boekjaar 2022 van de gemeente en het openbaar 

centrum voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen 
  

Toelichting 

De gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn van Oudsbergen hebben 

op 22 mei 2023 de jaarrekening 2022 vastgesteld met de volgende saldi: 

 

• budgettair resultaat boekjaar:   € 64.808,32 

• gecumuleerd budgettair resultaat boekjaar: € 34.218.190,03 

• beschikbaar budgettair resultaat:  € 34.218.190,03 

• balanstotaal:     € 182.629.951,33 

• overschot van het boekjaar:   € 1.774.024,04 

 

Het nazicht van de jaarrekening door het Agentschap Binnenlands Bestuur afdeling 

lokale financiën heeft niet geleid tot formele vaststellingen. Er zijn wel verschillende 

bemerkingen van eerder technische aard gemaakt. Deze zijn via e-mail aan de 

algemeen directeur en de financieel directeur van het bestuur bezorgd. 

 



01.03 Goedkeuring van het niet uitoefenen van het 

voorkooprecht van een gebouw gelegen Hoogstraat 12 
  

Toelichting 

Via het e-voorkooploket werd op 3 oktober 2023 door notaris Coemans en Colaers, 

Hoogstraat 62B te 3670 Oudsbergen, een recht van voorkoop aangeboden voor een 

gebouw bestaande uit een handelspand en een appartement, met alle 

aanhorigheden op en met grond, gelegen Hoogstraat 12 te 3670 Oudsbergen en 

kadastraal gekend 1ste afdeling, sectie B nrs. 733X1, 722X2 en 733X3. 

 

Het gebouw is gelegen in het woningbouwgebied A00, maar valt niet in het 

afgebakende gebied. Er werd afgesproken dat het uitoefenen van het recht van 

voorkoop beperkt zal worden tot de Dorpsstraat, Weg op Bree 2 en 4, Weg nr. 

Helchteren 1,3,5,15,17,21,23,25,27,29 (en hun opdelingen). Het gebouw gelegen 

Hoogstraat 12 valt hierbuiten en daarom wenst de gemeente geen gebruik te maken 

van haar recht van voorkoop. 

 

01.04 Goedkeuring van de gratis grondafstand ingevolge de 

omgevingsvergunningsaanvraag OV/2023/00142 
  

Toelichting 

De eigenaars van het perceel Boomgaardstraat 9 hebben een omgevingsvergunning 

aangevraagd voor het slopen van de bestaande woning en de bouw van een nieuwe 

woning. De rooilijn in de Boomgaardstraat loopt niet recht ter hoogte van de 

woningen met huisnummers 3 tot en met 9. Om de rooilijn recht te trekken is het 

nodig dat de eigenaars van Boomgaardstraat 9 een stuk grond afstaan. 

 

Dit besluit keurt de gratis grondafstand goed. 

 

01.05 Goedkeuring van de lastvoorwaarden voor de opdracht 

'Autodelen van elektrische voertuigen: 2024 - 2027' 
  

Toelichting 

Het gemeentebestuur Oudsbergen wenst verder in te zetten op duurzame 

mobiliteit. Het bestuur wenst dan ook het project 'autodelen' verder te zetten. Ze 

wil autodelen verder stimuleren, onder meer door het verder aanbieden en 

uitbreiden van het aantal elektrische deelauto's. 

De huidige opdracht voor het aanbieden van deelauto's loopt echter ten einde. 

De duurzaamheidsambtenaar heeft dan ook een nieuw bestek opgesteld. 

 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 95.832,00 (incl. 21% btw). 



 

01.06 Goedkeuring van de lastvoorwaarden en de 

gunningswijze voor de opdracht 'Wegeniswerken, 

dienstjaar 2024' 
  

Toelichting 

Om een wegenpatrimonium optimaal te houden is er jaarlijks onderhoud nodig van 

dit wegennet. 

Dit jaarlijks onderhoud zorgt er voor dat we kunnen inspelen op de gevolgen van 

extreme weersomstandigheden en zorgt er eveneens voor dat we langer gebruik 

kunnen maken van nieuw aangelegde wegen. 

 

De uitgave voor deze opdracht tijdens het jaar 2024 wordt geraamd op € 
1.990.817,36 (incl. btw). 

 

01.07 Goedkeuring van de lastvoorwaarden en gunningswijze 

van de opdracht 'Riolerings- en wegeniswerken zijwegen 

Peerderbaan' 
  

Toelichting 

In de zijwegen van de Peerderbaan wenst Fluvius nieuwe riolering aan te leggen. 

Aansluitend zal het wegdek vernieuwd worden. 

 

Het college van burgemeester en schepenen van de gemeente Meeuwen-Gruitrode 

verleende in zitting van 18 juli 1996 goedkeuring aan de gunning van de opdracht 

“Riolerings- en wegeniswerken zijwegen Peerderbaan: aanstellen ontwerper” aan 
Sweco Belgium uit 3500 Hasselt. 

 

Het betreft een gezamenlijke opdracht waarbij Fluvius overeenkomstig de 

bepalingen van de samenwerkingsovereenkomst aangesteld is als aanbestedende 

overheid en optreedt in naam van de gemeente Oudsbergen (als rechtsopvolger van 

de gemeente Meeuwen-Gruitrode) bij de gunning. 

 

In kader van de opdracht “Riolerings- en wegeniswerken zijwegen Peerderbaan” 
werd een bestek met nr. R/000691 opgesteld door de ontwerper, Sweco Belgium. 

 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 1.576.928,64 excl. btw. 

 



01.08 Goedkeuring van beroep te doen op de Vlaamse 

Gemeenschap als opdrachtencentrale voor afname van 

de raamovereenkomst voor 'Telecomcontracten 2023' 
  

Toelichting 

De Vlaamse overheid heeft in de zomer van 2023 nieuwe raamovereenkomsten 

afgesloten voor de ondersteuning van haar telecommunicatiebehoeften, de 

zogenaamde ‘Telecomcontracten 2023’. 
Tot op heden was het gemeentebestuur Oudsbergen aangesloten onder de 

raamovereenkomsten 2017/HFB/OPMB/33326 (Raamcontracten Telecom 2018). De 

afname van telecommunicatiediensten aangeboden via deze raamovereenkomst 

werd door de gemeenteraad in zitting van 27 april 2020 goedgekeurd voor volgende 

percelen: 

- Perceel 1: Vaste telefonie, marketingnummers & vaste datacommunicatie, 

- Perceel 2: Mobiele telefonie, mobiele datacommunicatie voor professioneel 

gebruik. 

De raamovereenkomsten: 2017/HFB/OPMB/33326 (Raamcontracten Telecom 2018) 

zijn verlengd zodat deze doorlopen gedurende de tijd van de beperkte 

transitieperiode. Dit geeft alle huidige bestellers de garantie dat alle dienstverlening 

en facturatie gewoon blijft doorlopen, terwijl de transitie van de bestellers naar de 

nieuwe telecomcontracten 2023 uitgevoerd wordt. Na de transitieperiode zullen de 

huidige voorwaarden van de telecomcontracten 2018 vervallen. 

Indien het gemeentebestuur niet wenst toe te treden tot de nieuwe 

telecomcontracten 2023, dan zal het bestuur zelf moeten zorgen voor een 

alternatief aanbod dat voldoet aan de wetgeving op de overheidsopdrachten. Dit 

geldt ongeacht van het tijdstip dat het bestuur in de raamcontracten 2018 is 

ingestapt. 

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om goedkeuring te verlenen voor de 

toetreding tot de nieuwe telecomcontracten 2023. 

 

01.09 Goedkeuring van de leidraad voor het ontwikkelen van 

een software platform voor de dienstverlening in het 

kader van buitenschoolse opvang en activiteiten 
  

Toelichting 

Het lokaal bestuur krijgt de regierol toebedeeld in het decreet buitenschoolse 

opvang en activiteiten, afgekort BOA. Omdat er geen softwarepakket op de markt is 

dat gemeentebesturen hierin kan ondersteunen hebben we met een aantal 

gemeenten een subsidieaanvraag ingediend in het kader van 'Gemeente zonder 

Gemeentehuis' met als doel het ontwikkelen van een digitale BOA-tool.  In 

december 2022 werd het dossier door de Vlaamse Overheid goedgekeurd. 

Met dit besluit keuren we de leidraad goed voor het ontwikkelen van de BOA-tool.  

De leidraad stelt ons in de mogelijkheid tot het aanduiden van een 



softwareleverancier.  De gunning gebeurt bij wijze van de procedure "innovatief 

ondernemen" en valt buiten de wet op de overheidsopdrachten. Na goedkeuring 

van de leidraad kunnen we zonder aanbestedingsprocedure overgaan tot aankoop 

van het software platform.  Deze goedkeuring brengt geen verplichtingen met zich 

mee.  Indien het resultaat van de nog te ontwikkelen tool niet beantwoordt aan 

onze noden zijn we vrij een aanbestedingsprocedure te doen en te kiezen voor een 

andere leverancier. 

 

01.10 Goedkeuring van een nominatieve subsidie voor ECO 

Volkstuinen Opglabbeek en Samentuin De Vredeshofkes 

voor het werkjaar 2023 
  

Toelichting 

In het meerjarenplan 2020-2025 heeft de gemeente Oudsbergen een aantal 

subsidies voorzien. Enerzijds zijn er de subsidies die gebaseerd zijn op door de 

gemeenteraad goedgekeurde subsidiereglementen, waarvoor er slechts een besluit 

van het college van burgemeester en schepenen nodig is om over te gaan tot 

uitbetaling. Anderzijds zijn er ook subsidies voorzien waarvoor geen reglement 

voorhanden is, de zogenaamde 'nominatieve subsidies’. Dit besluit handelt over 
deze laatste vorm van subsidies. 

 

Een samentuin heeft als doel om inwoners elkaar te laten ontmoeten en samen op 

een ecologische manier te tuinieren. Een samentuin heeft een sociale functie en 

focust ook op ecologie en biodiversiteit. Aangesloten tuinders krijgen een stukje tuin 

toegewezen dat ze zelf mogen gebruiken en onderhouden. Hiernaast worden 

gemeenschappelijke delen samen onderhouden en worden er verschillende 

(educatieve) activiteiten georganiseerd. De gemeente Oudsbergen hecht veel belang 

aan de doelstellingen van een samentuin en geeft jaarlijks een nominatieve subsidie 

aan ECO Volkstuinen Opglabbeek en Samentuin De Vredeshofkes Meeuwen. Deze 

subsidie wordt gebruikt voor de dagelijkse werking van de samentuin. Beide 

samentuinen werden opgericht met ondersteuning van de gemeente, Centrum 

Duurzaam Groen en Velt. 

 

01.11 Goedkeuring van nominatieve subsidies voor 

kernversterkende middelen: Kerstmarkt Opglabbeek 2023 
  

Toelichting 

In het meerjarenplan 2020-2025 heeft de gemeente Oudsbergen een aantal 

subsidies voorzien. Enerzijds zijn er de subsidies die gebaseerd zijn op door de 

gemeenteraad goedgekeurde subsidiereglementen, waarvoor er slechts een besluit 

van het college van burgemeester en schepenen nodig is om over te gaan tot 

uitbetaling. Anderzijds zijn er ook subsidies voorzien waarvoor geen reglement 



voorhanden is, de zogenaamde 'nominatieve subsidies’. Dit besluit handelt over 

deze laatste vorm van subsidies. 

 

Volgens het oude besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 over de beleids- 

en beheerscyclus (BVR BBC) maakte de lijst met nominatief toegekende subsidies 

integraal deel uit van de beleidsnota van het budget. Deze lijst met nominatieve 

subsidies in het budget hield impliciet de beslissing van de gemeenteraad in tot 

toekenning van die subsidies. 

 

In het nieuwe besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 over de beleids- 

en beheerscyclus (BVR BBC) wordt deze lijst niet meer opgenomen als onderdeel 

van het meerjarenplan. De lijst heeft sindsdien enkel een informatieve waarde. Dat 

betekent dat er sinds de invoering van de nieuwe BBC-regelgeving een aparte, en 

dus expliciete, beslissing nodig is wanneer de gemeenteraad een nominatieve 

subsidie wil toekennen. 

 

In principe wordt er eenmaal per jaar een lijst van nominatieve subsidies voorgelegd 

aan de gemeenteraad. Wanneer het nodig is om de subsidie op een ander moment 

toe te kennen, wordt er een apart besluit voorgelegd aan de gemeenteraad. Dit is 

het geval voor ZVC Pinanti Opglabbeek. 

 

Het gemeentebestuur Oudsbergen heeft in de begroting 2023 een budget voorzien 

voor kernversterkende, gemeenschapsvormende lokale initiatieven in de 

verschillende deelkernen. Initiatiefnemers kunnen een financiële tegemoetkoming 

krijgen voor activiteiten die tot doel hebben mensen samen te brengen. 

We hebben een aanvraag ontvangen: Kerstmarkt Opglabbeek 28+29 december 

2023. 

Deze initiatieven voldoen aan onderstaande criteria: 

- Activiteit moet in eerste instantie gericht zijn op de gehele lokale 

gemeenschap.  Nadruk moet liggen op het samenbrengen van mensen en de sociale 

cohesie versterken. 

- De doelgroep bestaat uit alle leeftijdscategorieën met steeds een 

kindvriendelijk aanbod. 

- Het initiatief is bij voorkeur een aanvulling/uitbreiding op een bestaande 

lokale activiteit. 

- Een zo laag mogelijke financiële drempel om iedereen in staat te stellen deel 

te nemen. De hoofdactiviteit moet gratis zijn. 

- Samenwerking tussen verschillende partners/verenigingen uit de lokale 

gemeenschap is sterk aan te bevelen. 

- Het initiatief gaat bij voorkeur door op een centraal gelegen plaats in de 

deelkern (op een dorpsplein, bij een buurthuis, sporthal,  Commanderij, …) 
- Er moet een lokale initiatiefnemer zijn die het geheel opvolgt, coördineert 

en aanspreekpunt is voor de gemeentelijke diensten. 

 

Dit past in de visie van de kompasnota waarbij we als gemeente Oudsbergen burger- 

en verenigingsinitiatieven willen ondersteunen. 

 



Uit de afweging aan de hand van het afwegingskader kunnen we afleiden dat het om 

een subsidie en niet over een overheidsopdracht gaat. 

 

01.12 Goedkeuring van het afwijken van het subsidiereglement 

betreffende investeringssubsidies voor onroerende 

investeringen voor erkende verenigingen uit Oudsbergen 

door het toekennen van een dringende 

investeringssubsidie voor volleybalclub Vocelli Ellikom 

voor het herstellen van het dak 
  

Toelichting 

Op 6 september 2023 diende Vocelli Ellikom een aanvraag in voor een dringende 

investeringssubsidie voor het herstellen van het dak van hun gebouw dat ze in 

erfpacht hebben. 

 

De aanvraag voldoet niet aan alle voorwaarden uit de herziening van het 

subsidiereglement betreffende investeringssubsidies voor onroerende investeringen 

voor erkende verenigingen uit Oudsbergen, goedgekeurd door de gemeenteraad 

van 28 maart 2022. 

 

Volgens het reglement is het college van burgemeester en schepenen bevoegd voor 

het beoordelen van dringende investeringen, maar omdat het een afwijking betreft 

wordt er goedkeuring gevraagd aan de gemeenteraad. 

 

Artikel 11 van het reglement stelt dat de aanvrager minimum drie offertes moet 

toevoegen van verschillende aanbieders met een gedetailleerde omschrijving van de 

investering, inclusief uitvoering of plaatsing indien van toepassing. 

 

Voor dringende investeringen is hierop geen uitzondering voorzien in het reglement. 

 

Er werd een gedetailleerde offerte ingediend van Franken dak cvba voor het 

herstellen van het dak. 

 

De volleybalclub heeft al eerder kleine herstellingen aan het dak laten uitvoeren 

door deze firma. 

 

Volgens de deskundige gebouwen van gemeente Oudsbergen is deze offerte 

marktconform. 

 

Omdat het over een dringende investering gaat die onmiddellijk moest uitgevoerd 

worden om verdere schade te voorkomen, werd de herstelling aan het dak reeds 

uitgevoerd. Daardoor werden er ook geen 3 offertes opgevraagd. 

 



01.13 Goedkeuring van de herziening van het reglement voor 

subsidies in het kader van Noord-Zuidwerking 
  

Toelichting 

Op 17 februari 2020 keurde de gemeenteraad het reglement goed voor de subsidies 

van ontwikkelingssamenwerking. Het reglement werd tegen het licht gehouden en 

was toe aan een aantal stilistische maar ook inhoudelijke aanpassingen. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen is in het kader van het 

dienstverleningsmodel Oudsbergen bezig met een evaluatie van het 

subsidiereglement in het kader van Noord-Zuidwerking. Deze evaluatie leidt 

voornamelijk tot technische en stilistische aanpassingen om de toepassing van de 

reglementen binnen de gemeentelijke administratie te optimaliseren. De 

reglementen zijn na herziening klaar om geïntegreerd te worden in een digitaal loket 

op de website van de gemeente. In dit reglement zitten vervat: inleefreizen en – 

stages, noordwerking, mondiale projecten en noodhulp. 

Behoudens enkele taalkundige aanpassingen werden volgende inhoudelijke 

aanpassingen verwerkt in deze herziening: 

 

Titel: 

‘Reglement aan projecten voor ontwikkelingssamenwerking’ werd aangepast naar 

‘Reglement voor subsidies in het kader van Noord-Zuidwerking’ omwille van een 
betere duiding naar de eindgebruiker. 

Artikel 3: 

De zin ‘met uitzondering van de Europese landen op deze lijst’ wordt geschrapt. Ook 
in Europese landen van de ODA lijst is er nood aan steun en ontwikkeling. 

Artikel 5: 

- Toevoeging van de zin ‘We steunen éénzelfde project maximaal 5 maal’ 
- Een extra toelichting dat louter economische redenen (de goederen zijn elders 

goedkoper dan in het land ter plaatse) niet volstaan als contra-argumentatie. 

- Met het oog op het streven naar verzelfstandiging van de gesteunde projecten 

wordt een extra paragraaf toegevoegd: ‘De aanvrager mag maximum 5 jaar op rij 
een aanvraag indienen voor hetzelfde project binnen een eenzelfde entiteit 

(gebouw, dorp, regio,…). De aanvragende organisatie kan na deze termijn van vijf 
jaar een nieuw project indienen. Dit nieuwe project moet een duidelijke, eigen 

doelstelling hebben en is afgebakend in tijd en ruimte. Het project kan doorgaan 

voor dezelfde entiteit, maar kan geen verderzetting zijn van het eerder betoelaagde 

project.’ 
Artikel 7: 

- De deeltekst omtrent de beoordeling wordt overgeheveld naar artikel 8 om 

subsidiebedrag & beoordeling gescheiden te houden. Er wordt ook gekozen voor 

adviescommissie als overkoepelende term voor het extra adviesorgaan. 

- Toevoeging dat het budget evenredig wordt verdeeld tussen de goedgekeurde 

aanvragen indien de volledige subsidiepot niet toereikend is. 

Artikel 8: 

Dit artikel is volledig herschreven omwille van de nieuwe integratie van de 



adviescommissie binnen het participatieforum vrije tijd. 

‘De adviescommissie bestaat elk jaar opnieuw uit iedereen die aanwezig is op het 
eerstvolgende participatieforum verenigingen in het kader van Noord-Zuid dat 

plaatsvindt na augustus. Deze commissie schrijft een advies aan het College van 

Burgemeester en Schepenen. Het College beslist welke projecten subsidies krijgen. 

Indien het College van Burgemeester en Schepenen het advies van de 

adviescommissie niet volgt, moet dit worden gecommuniceerd naar zowel de 

commissie als de aanvrager aan de hand van een officiële argumentatie.’ 
Artikel 10: 

Het woord problematiek wordt vervangen door het woord realiteit. Om 

gekleurdheid en vooroordelen te vermijden ten aanzien van de landen waar de 

reizen doorgaan. 

Artikel 12: 

De termijn van 2 maanden voor afreisdatum voor indiening van de aanvraag wordt 

geschrapt. In de praktijk is gebleken deze termijn voor veel studenten niet haalbaar 

is, vanwege schoolstart in september en vertrek in oktober. De formulering wordt 

aangepast naar: ‘een aanvraag moet voor afreisdatum…..’ 
Artikel 20: 

De verplichte termijn van 2 maanden aanvragen voor de organisatie van een 

activiteit verandert naar een aanbeveling om 6 maanden vooraf een aanvraag in te 

dienen. Dit om de verenigingen meer kans te geven op het beschikbaar zijn van een 

zaal. 

Artikel 21: 

Aanpassing. In het oude reglement kwam de gemeente tussen bij maximaal 2 

activiteiten per vereniging per jaar. In de huidige context hebben de Noord-

zuidverenigingen zich gegroepeerd in een Mondiale Adviesraad Oudsbergen. Van 

hieruit gaan ze jaarlijks gezamenlijk 1 groot Noord-zuid evenement organiseren. 

De subsidie bedraagt de betaling door het gemeentebestuur van de kostprijs van de 

infrastructuur van AGB Oudsbergen. 1 subsidie voor een algemene Noord-Zuiddag 

voor alle erkende verenigingen en 1 aparte activiteit per vereniging per jaar. De 

infrastructuur wordt maximaal voor 1 dag beschikbaar gesteld voor deze activiteit. 

Extra benodigd materiaal is voor eigen rekening. 

Deze aanvraag wordt vanaf nu ook volledig afgehandeld door de administratie en 

wordt niet meer voorgelegd aan het College van Burgemeester en Schepenen. Dit 

ter versnelling en vereenvoudiging van de aanvraag. 

Artikel 24 toegevoegd: 

De aanvrager neemt in het jaar voor of na de aanvraag deel aan minstens 1 publiek 

initiatief van de Noord-Zuidwerkgroep. Hier zal hij/zij zich ertoe verbinden mee te 

werken aan een gemeentelijk infomoment waarbij alle gesubsidieerde projecten 

verslag uitbrengen over de stand van zaken en de realisatie van het project. 

Toevoeging Artikel 26, 27, 28 en 29 naar eenvormigheid van de verschillende 

subsidiereglementen. Deze omvatten slotbepalingen met betrekking tot de 

uitvoering van het reglement, de controle op de gegevens en de mogelijkheid tot 

het indienen van een beroep. 

 



01.14 Goedkeuring van de aanpassing van het reglement 

werkingssubsidies voor erkende verenigingen voor het 

gedeelte speelpleinwerkingen 
  

Toelichting 

Graag willen we in het reglement voor werkingssubsidies de punten verhogen die 

gekoppeld worden aan het aantal deelnemers en werkingsdagen. Dit enkel voor 

speelpleinwerkingen. 

Omdat we bij de gemeentelijke speelpleinwerking Deugniet andere 

vrijwilligersvergoedingen toepassen komen deze niet overeen met de 

vrijwilligersvergoedingen van speelpleinwerking Mallemolen. Omdat we deze 

ongelijkheid willen wegwerken en hen evenwaardig willen vergoeden kan dit enkel 

door hen meer subsidies toe te kennen. 

Op deze manier kan speelpleinwerking Mallemolen zelf instaan voor de vergoeding 

van hun vrijwilligers en kan dit in dezelfde vorm als de gemeentelijke werking. 

Tegelijk krijgen ze hiermee ook de nodige middelen om de huur van hun gebouw te 

kunnen betalen. 

 

01.15 Goedkeuring van de gemeentelijke dotatie aan de 

Brandweerzone Oost-Limburg voor het dienstjaar 2024 
  

Toelichting 

De zonale verdeelsleutel voor de gemeenten is bepaald op 50% belastbaar KI + 50% 

aantal inwoners. Deze verdeelsleutel wordt jaarlijks op 1 juli aangepast op basis van 

de actuele gegevens die de Studiedienst van de Vlaamse regering aan de 

Brandweerzone Oost-Limburg overmaakt. De gegevens van de Studiedienst van de 

Vlaamse Regering zijn terug te vinden op  www.statistiekvlaanderen.be. Op 1 juli 

2022 waren de meest actuele gegevens van het jaar 2022. 

 

De totale jaarlijkse dotatie van de gemeenten in 2023 werd bij besluit van de 

zoneraad van 29 september 2023 bepaald op € 13.606.488,08. Gelet op inflatie en 
indexeringen wordt de dotatie in 2024 met 2% verhoogd. De totale gemeentelijke 

dotatie in 2024 zal bijgevolg € 13.878.617,85 bedragen. 
 

Op 30 september 2022 ging de zoneraad akkoord met een stijging van de 

gemeentelijke conform volgende percentages: 

 

2020 2021 2022 2023 2024 2025 

2% 2% 1% 2% 2% 1% 

 

De toepassing van de zonale verdeelsleutel op het overeengekomen totaalbedrag 

zorgt ervoor dat de dotatie van de gemeente Oudsbergen aan de Brandweerzone 

Oost-Limburg € 1.009.727,06 bedraagt. Dit komt overeen met een percentage van 



7,28%. 

 

De zoneraad voorziet een korting op de financiële bijdrage voor iedere gemeente 

waarvan de opkomsttijd in de situatie DAG én de situatie ANW (avond-nacht-

weekend) lager is dan de norm die de zoneraad vooropstelt. De korting is niet van 

toepassing voor de gemeente Oudsbergen omdat er vanaf oktober 2021 een snel 

interventievoertuig aanwezig is op het grondgebied van Oudsbergen. 

 

01.16 Goedkeuring van de aanpassing van de 

rechtspositieregeling van het lokaal bestuur Oudsbergen 

in het kader van het invoeren van een 'theoretisch 

budget' voor fietsmobiliteit 
  

Toelichting 

Dankzij het ‘besluit van de Vlaamse Regering houdende maatregelen ten gevolge 
van de pandemie veroorzaakt door COVID-19 en tot wijziging van de minimale 

voorwaarden voor de rechtspositieregeling van het personeel van de gemeenten, de 

openbare centra voor maatschappelijk welzijn en de provincies’ van 12 maart 2021 
hebben lokale besturen de mogelijkheid gekregen om onder meer een fietslease in 

te voeren. 

 

Personeelsleden kunnen (een deel van) hun eindejaarstoelage gebruiken als 

theoretisch budget om een fiets mee te leasen. 

Om dit mogelijk te maken, moeten we onze eigen rechtspositieregeling aanpassen. 

 

Op 20 januari 2023 stelde de Vlaamse regering een geheel nieuwe 

rechtspositieregeling vast. Deze trad in werking op 18 maart 2023. 

Lokale besturen kunnen hun eigen rechtspositieregeling op hun eigen tempo 

aanpassen. In Oudsbergen willen we de lokale rechtspositieregeling in het voorjaar 

van 2024 volledig herwerken zodat de lokale bepalingen volledig in 

overeenstemming zijn met de bepalingen in het besluit van de Vlaamse regering. 

Het is echter mogelijk om tussentijds al kleine aanpassingen door te voeren. 

Wanneer we een aanpassing willen doen, mogen we ons beperken tot het 

hoofdstuk in kwestie. 

 

Omdat we graag zo snel mogelijk de optie van een fietslease willen aanbieden aan 

onze werknemers, voegen we via dit besluit een nieuw hoofdstuk toe onder 'Titel V. 

Het salaris': 'Hoofdstuk V. Het theoretisch budget'. 

Daarnaast voegen we ook de fietspolicy (waarin we de voorwaarden van de 

fietslease opnamen) toe als bijlage 2 aan de rechtspositieregeling. 

 



01.17 Goedkeuring van de voorlopige vaststelling van het 

gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan  'Herziening RUP 

Centrum - woonzorgzone' 
  

Toelichting 

De gemeenteraad stelt door middel van dit besluit het gemeentelijk ruimtelijk 

uitvoeringsplan  'Herziening RUP Centrum - woonzorgzone' voorlopig vast. 

 

Het dossier wordt hierna onderworpen aan een openbaar onderzoek van 60 dagen. 

 

01.18 Goedkeuring van de voorlopige vaststelling van het 

gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan  'Herziening RUP 

Centrum - Aldi' en het ontwerp rooilijnplan 
  

Toelichting 

De gemeenteraad stelt door middel van dit besluit het gemeentelijk ruimtelijk 

uitvoeringsplan  'Herziening RUP Centrum - Aldi' voorlopig vast. 

 

Het dossier wordt hierna onderworpen aan een openbaar onderzoek van 60 dagen. 

 

01.19 Goedkeuring van het advies over het voorlopig 

vastgestelde ontwerp van het gemeentelijk ruimtelijk 

uitvoeringsplan "Campus Noord" 
  

Toelichting 

Het college van burgemeester en schepenen van de gemeente Pelt stelde op 28 

september 2023 het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan "Campus Noord" 

voorlopig vast. 

 

De gemeente Oudsbergen werd om advies gevraagd. Dit advies kan tot en met 5 

januari worden verleend. 

 

De stukken van dit RUP zijn digitaal te raadplegen op: 

https://www.gemeentepelt.be/campusnoord. 

 

Er wordt een gunstig advies via dit gemeenteraadsbesluit verleend. 

 



01.20 Goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst met s-

Lim dv 
  

Toelichting 

S-Lim dv werd op 30 juni 2023 opgericht uit de partiële splitsing van de 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Limburg. 

 

S-Lim dv heeft tot statutair voorwerp onder meer: “het bevorderen van 
samenwerking ten behoeve van haar deelnemers, in hoofdzaak tussen steden en 

gemeenten, en het leveren van diensten aan haar deelnemers, rond de ontwikkeling 

van een geografisch gebied tot een Smart Region (“Slimme Regio”)”. Dit houdt het 
volgende in: 

(i) diensten en producten gericht op datacaptatie en datagedreven beleid van 

de deelnemers; 

(ii) het centraliseren en ter beschikking stellen van kennis inzake ondermeer IT-

toepassingen dataplatform, databeheer, applicaties, … 

(iii) de aan- en verkoop, en exploitatie en beheer van de infrastructuur en alle 

andere daarvoor aan te wenden middelen (zoals onder meer hardware, software 

sensoren,….) en diensten en in het bijzonder het optreden als aankoopcentrale. 
(iv) het ter beschikking stellen en exploiteren van capaciteit met het oog op 

data- en aanverwante communicatie en installaties en de opslag en de beveiliging 

van deze data ten behoeve van de deelnemers; 

(v) het ter beschikking stellen van kennis met betrekking tot onder andere data 

en data analytics, alsook gegevens zoals datasets en diensten die daarmee verband 

houden.” 

 

De gemeente Oudsbergen wenst over de mogelijkheid te beschikken om een beroep 

te kunnen doen op de diensten van s-Lim dv. 

In het kader daarvan dient de gemeente een samenwerkingsovereenkomst aan te 

gaan met s-Lim dv. Deze samenwerkingsovereenkomst bevat de algemene 

afspraken voor de onderlinge samenwerking en financiële afspraken. 

 

01.21 Goedkeuring van de aanduiding van een afgevaardigde en 

een plaatsvervangende afgevaardigde in de algemene 

vergadering van s-Lim dv 
  

Toelichting 

In zitting van de gemeenteraad van 22 mei 2023 werd de toetreding tot de 

dienstverlenende vereniging s-Lim goedgekeurd. 

Overeenkomstig de statuten van s-Lim dv dient er een afgevaardigde en een 

plaatsvervangende afgevaardigde in de algemene vergadering van s-Lim dv 

aangeduid te worden. 

De vertegenwoordigers van de deelnemers in de algemene vergadering worden 



rechtstreeks door de gemeenteraad uit hun leden aangewezen. 

De afgevaardigde en de plaatsvervangende afgevaardigde in de algemene 

vergadering worden aangesteld voor de duur van de lopende legislatuur of tot 

andersluidende gemeenteraadsbeslissing. 

 

De gemeenteraad duidt de heer Marco Goossens aan als afgevaardigde van de 

gemeente Oudsbergen in de algemene vergadering van s-Lim dv. 

 

De gemeenteraad duidt de heer Jo Seutens aan als plaatsvervangende 

afgevaardigde van de gemeente Oudsbergen in de algemene vergadering van s-Lim 

dv. 

 

01.22 Goedkeuring van de agenda, voordracht van de 

kandidaat-bestuurders en vaststelling van het mandaat 

van de vertegenwoordiger van de gemeente op de 

buitengewone algemene vergadering van de 

dienstverlenende vereniging s-Lim op 18 december 2023 
  

Toelichting 

Op 9 oktober 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van de 

dienstverlenende vereniging s-Lim betreffende de oproeping van de buitengewone 

algemene vergadering op 18 december 2023. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Bespreking en goedkeuring van de begroting, te ontwikkelen activiteiten en 

strategie voor het boekjaar 2024 

2. Benoeming leden raad van bestuur 

3. Toekenning presentiegelden leden raad van bestuur 

4. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van de dienstverlenende 

vereniging s-Lim. 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 



01.23 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de 

buitengewone algemene vergadering van Fluvius 

Opdrachthoudende Vereniging op 6 december 2023 
  

Toelichting 

Op 4 oktober 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een schrijven van 

Fluvius Opdrachthoudende Vereniging betreffende de oproeping van de 

buitengewone algemene vergadering op 6 december 2023. 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet lokaal bestuur van 

de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2024 

alsook van het door de raad van bestuur opgestelde budget 2024. 

2. Statutaire benoemingen. 

3. Statutaire mededelingen. 

 

Op 27 mei 2019 duidde de gemeenteraad de heer Raf Vliegen aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van Fluvius Opdrachthoudende 

Vereniging. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband Fluvius Opdrachthoudende Vereniging. Het decreet lokaal 

bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 

herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 

01.24 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de 

buitengewone algemene vergadering van Limburg.net op 

20 december 2023 
  

Toelichting 

Op 21 september 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een schrijven 

van Limburg.net betreffende de oproeping van de buitengewone algemene 

vergadering op 20 december 2023. 

 

Op de agenda van de buitengewone algemene vergadering staan de volgende 

punten: 

1. Welkom door de voorzitter 

2. Aanduiding secretaris en stemopnemers (art. 38 statuten) 



3. Wijziging van de maatschappelijke zetel 

4. Beslissing m.b.t. beschikbare en onbeschikbare eigenvermogensrekening 

5. Statutenwijziging: artikelsgewijze aanpassing van de statuten (artikel 437 

DLB). 

 

Op 27 juni 2022 duidde de gemeenteraad mevrouw Sara Nies aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van Limburg.net. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband Limburg.net. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden 

voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 

01.25 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de algemene 

vergadering van Limburg.net op 20 december 2023 
  

Toelichting 

Op 26 oktober 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een schrijven 

van Limburg.net betreffende de oproeping van de algemene vergadering op 20 

december 2023. 

 

Op de agenda van de algemene vergadering staan de volgende punten: 

1. Welkom door de voorzitter 

2. Goedkeuring verslag van de vorige algemene vergadering 

3. Aanduiding secretaris en stemopnemers (art. 38 statuten) 

4. Begroting 2024, te ontwikkelen activiteiten en strategie 

5. Benoeming leden en plaatsvervangers raad van bestuur -> indien van 

toepassing 

6. Benoeming leden en plaatsvervangers algemeen comité (art. 29 Statuten) 

7. Varia 

7.1. Traject optimalisatie werkingsgebieden afvalintercommunales. 

 

Op 27 juni 2022 duidde de gemeenteraad mevrouw Sara Nies aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van Limburg.net. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband Limburg.net. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden 

voor elke algemene vergadering. 

 



Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 

01.26 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de 

buitengewone algemene vergadering van De Watergroep 

op 15 december 2023 
  

Toelichting 

Op 28 september 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail 

van De Watergroep betreffende de oproeping van de buitengewone algemene 

vergadering op 15 december 2023. 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Oprichting van de naamloze vennootschap van publiek recht ‘Waterunie 
Operator’ 
2. Goedkeuring wijziging van de statuten van de cv Vlaamse Maatschappij voor 

Watervoorziening 

3. Machtiging aan het bestuursorgaan tot uitvoering van de te nemen 

beslissingen. 

 

Op 25 februari 2019 duidde de gemeenteraad de heer Ivan Roosen aan als 

vertegenwoordiger en de heer Raf Vliegen als opvolger van de vertegenwoordiger 

op de algemene vergaderingen van De Watergroep. 

 

Op 18 november 2023 heeft de heer Ivan Roosen zijn ontslag ingediend als 

gemeenteraadslid en als lid van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

 

De heer Raf Vliegen zal als opvolger van de vertegenwoordiger afgevaardigd worden 

op de buitengewone algemene vergadering van De Watergroep op 15 december 

2023. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband De Watergroep. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden 

voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 



01.27 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de algemene 

vergadering van de dienstverlenende vereniging Cipal op 

14 december 2023 
  

Toelichting 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband Cipal dv. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden 

voor elke algemene vergadering. 

 

Op 27 oktober 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van 

de dienstverlenende vereniging Cipal met betrekking tot de oproeping voor de 

algemene vergadering op 14 december 2023. 

De algemene vergadering vindt plaats op digitale wijze via een door Cipal ter 

beschikking gesteld elektronisch communicatiemiddel. 

 

De vergadering heeft de volgende agenda: 

 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers 

2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2024 

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

 

Op 25 februari 2019 duidde de gemeenteraad de heer Jo Seutens aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van Cipal dv. Mevrouw An 

Knoops is aangeduid als plaatsvervanger. 

 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Met dit besluit wordt de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger van 

de gemeente voor de algemene vergadering van 14 december 2023 goedgekeurd. 

 

01.28 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de 

buitengewone algemene vergadering van TMVS dv 

(Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services) op 12 

december 2023 
  

Toelichting 



Op 10 oktober 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een schrijven 

van TMVS dv (Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services) betreffende de 

oproeping van de buitengewone algemene vergadering op 12 december 2023. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

1. Wijziging van vermogen 

2. Actualisering van bijlagen 1 en 2 aan de statuten ingevolge wijziging van 

vermogen 

3. Evaluatie 2023, te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie 2024 

(cfr. artikel 432 Decreet over het Lokaal Bestuur) 

4. Begroting 2024 (cfr. artikel 432 Decreet over het Lokaal Bestuur) 

5. Statutaire benoemingen 

6. Statutenwijziging 

6.1. Toelichtende nota bij de statutenwijziging met artikelsgewijze bespreking 

6.2. Nieuwe tekst van de statuten 

7. Overboeking van het (oorspronkelijk) vast kapitaal (rekening 111 

Onbeschikbare inbreng buiten het kapitaal) naar een beschikbare 

eigenvermogensrekening 

8. Overboeking van de in het verleden aangelegde wettelijke reserves 

(rekening 1311 Statutair onbeschikbare reserves) naar een beschikbare 

eigenvermogensrekening 

9. Volmachten 

Varia 

 

Op 24 april 2023 duidde de gemeenteraad de heer Jo Seutens aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van TMVS dv. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband TMVS dv. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden 

voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voorhanden om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 

01.29 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de algemene 

vergadering van de opdrachthoudende vereniging IGL op 

21 december 2023 
  

Toelichting 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband IGL. 

 



Op 25 februari 2019 duidde de gemeenteraad mevrouw Lieve Dierickx aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van IGL. Mevrouw Kristel 

Schrooten is aangeduid als plaatsvervanger. 

 

Op 25 oktober 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen de oproeping 

voor de algemene vergadering van IGL die doorgaat op 21 december 2023. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

 

1. Begroting 2024: goedkeuring 

2. Financieel verslag IGL: 30 juni 2023: kennisneming 

3. Voortgang LIV: kennisneming 

 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Met dit besluit wordt het mandaat van de vertegenwoordiger van de gemeente voor 

de algemene vergadering van IGL van 21 december 2023 vastgesteld. 

 

01.30 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente voor de 

buitengewone algemene vergadering van VitaS van 20 

december 2023 
  

Toelichting 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband VitaS. Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vaststelling 

van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald dient te worden voor elke 

algemene vergadering. 

 

Op 7 november 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een uitnodiging 

van VitaS voor de buitengewone algemene vergadering van 20 december 2023. 

 

Op de agenda van deze vergadering staan de volgende punten: 

 

1. Te ontwikkelen activiteiten en strategie voor het volgende boekjaar. 

2. Budget 2024. 

3. Meerjarenplanning. 

4. Varia. 

 

Op 24 januari 2022 duidde de gemeenteraad de heer Marco Goossens aan als 

vertegenwoordiger van de gemeente op de algemene vergaderingen van VitaS. 

Mevrouw Ilse Wevers is aangeduid als plaatsvervanger. 

 



Met dit besluit wordt de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger van 

de gemeente voor de buitengewone algemene vergadering van VitaS van 20 

december 2023 goedgekeurd. 

 

01.31 Goedkeuring van het vaststellen van het mandaat van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de algemene 

vergadering van DISV Regio Noord-Limburg op 12 

december 2023 
  

Toelichting 

Op 8 november 2023 ontving het gemeentebestuur van Oudsbergen een e-mail van 

DISV Regio Noord-Limburg betreffende de oproeping van de algemene vergadering 

op 12 december 2023. 

 

Op de agenda van de algemene vergadering staan de volgende punten: 

1. Aanstelling nieuwe bestuurders 

2. Goedkeuring verslag van de Algemene Vergadering van 13 juni 2023 

3. Jaarplanning 2024 

4. Budget 2024 

5. Vaststellen gemeentelijke bijdrage 2024 

6. Oprichting dienst Informatieveiligheid 

7. Oprichting dienst Handhaving RO 

8. Varia. 

 

Op 29 januari 2019 duidde de gemeenteraad de heer Kurt Plessers aan als 

vertegenwoordiger op de algemene vergaderingen van DISV Regio Noord-Limburg. 

 

Het gemeentebestuur van Oudsbergen maakt deel uit van het intergemeentelijke 

samenwerkingsverband DISV Regio Noord-Limburg. Het decreet lokaal bestuur 

bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger herhaald 

dient te worden voor elke algemene vergadering. 

 

Er zijn geen redenen voor handen om de goedkeuring van de agendapunten, zoals 

hierboven weergegeven, te weigeren. 

 


